

Telegraful Român

FOAIE RELIGIOASĂ EDITATĂ DE ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A SIBIULUI

HRISTOS SE NAȘTE, MĂRIȚI-LI!



CRĂCIUN ROMÂNESC

Crăciun românesc cu colinzi și dăcini străbune te scufunzi în amintirile noastre ca să ne redescoperim în aura copilăriei, curați la suflet, buni și veseli, purtând o lăcășă de frumusețe, a candorii, a bucuriei, a simplității curate.

Crăciun românesc tu vii în casele noastre sub pecetea tainei să ne bucurăm de Pruncul care în Vifleem se naște sub bolta înstelată plină de ingeri, cari psalmodiază cântarea păcii: „Mărire întru cei de Sus, lui Dumnezeu, pe pământ pace și între oameni bună învoire.”

Cu zîmbet bun de mucenic ascultăm colindele române care sînt suflutele noastre și pe care ca pe o taină mare noi le-am purtat la sin de-a lungul istoriei.

Crăciun românesc te privim în lumina dulce a ochilor, în lumina inteligenței neadormite ca pe un purtător al unui mesaj de pace, de puritate și frumusețe. În floarea ta riul luminii n-are stingeri. Te găsim acasă lângă sufletul grădinii, lângă mumele noastre aplecate cu duioasă pește leagăn sub privirea blîndă a Preceștii din iocana cu ștergar. În culorile încețoșate ale nostalgiei, amintindu-ne de mumele noastre într-o Noapte înaltă și sfîntă ca aceasta, mărturisim că:

*Pe aceste fără seamăn plaiuri
De cînd e riu, de cînd e ram,
Lumină dau dintotdeauna
Femele acestui neam.*

Crăciun românesc te așteptăm cu aurul speranței, cu plinea și șara prieteniei, cu încrederea în bunătațea originară a omului, te așteptăm cu palmele miruite de sudoare.

Crăciun românesc despre tine vorbesc vechi hrisoave cu pecetei domnești, vorbește sufletul de baladă și de vitejie, vorbește țărănul nostru care vine din noianul trecutului aplecat pe plug cu gestul muncii neîntrerupte și îndărătnice, vorbește țara aceasta care cîntă lucrînd.

Crăciun românesc te vestim cu steaua fierbinte a iubirii pentru ca lumea să meargă înainte prin bucurie. Te vestim omagînd o viață închinată muncii și disciplinii la tribuna credinței noastre că:

*„Noi sintem din cei cu gîndul
Pașnic din părinți, din fiu,
Noi sintem aici acasă
Noi aici vom veșnici.”*

Cu limbă de aramă te vestesc bisericile și mănăstirile toate și-n serafic, nopaticul colind, ogîndim țara ochilor noștri: România, pămînt al tuturor zărilor, țară pentru aspeți și pentru copii ei, lîpse caldă, ca o vreme de pace în care se reflectă bucuria și frumusețea bunătații și a dragostei.

*Crăciun românesc, praznic de bucurie,
Augur de pace și mărturie
Pentru o viață frumoasă și bună
Fără neguri și fără furtună.*

Prot. Ștefan Tascianu

O, ce veste minunată!

*O, ce veste minunată
În Vifleem ni s-arată
Astăzi s-a născut
Cel fără-nceput
Cum au spus prorocii
Că la Vifleem, Maria,
Săvîrșind călătoria
Într-un mic sălaș,
Lîngă acel oraș
A născut pe Hristos.
Pe Fiul în al Său nume,
Tatăl L-a trimis în lume,
Să se nască și să crească,
Să ne mintuască.
Păstorii văzînd o zare,
Din cer o lumină mare,
Ei fluierau, îngerii cîntau
Și cu toții se bucurau.*

(Continuare în pag. a 2-a)

Dr. ANTONIE PLĂMADEALĂ
Mitropolitul Ardealului

IMANUEL

„Cu noi este Dumnezeu“

Ne-a ajutat Dumnezeu să ajungem să sărbătorim din nou ziua aceasta în care ni s-a descoperit „taina cea din veac ascunsă” (Rom. XVI, 25; Col. I, 26), zi în care învățătura noastră creștină ne propune să medităm adînc și să ne situăm personal față de evenimentul pe care îl reținem, și anume Nașterea Domnului.

Taina aceasta era: că într-o zi Dumnezeu se va întrupa printre oameni, precum prevestise „în chip umbrit” prorocul Isaia, că „la plîneria vremii” o Fecioară va naște, în ciuda și împotriva legilor naturale ale nașterii oamenilor, deci pe cale minunată, supranaturală, un fiu al Cărui nume va fi Imanuel (Isaia VII, 14).

Taina era deci și aceasta că identitatea reală a acestui Fiu era ascunsă chiar în numele Său, căci Imanuel, în limba ebraică în care a scris Isaia, se tâlcuiește: Cu noi este Dumnezeu.

Taina aceasta era, că El, Cel vechi de zile, El, Cel fără de început și fără sfîrșit, El, Creatorul cerului și al pămîntului, Părintele cel veșnic al cosmosului va veni să fie ca oamenii, să trăiască printre ei, să trăiască viața lor de nevoi și lipsuri, de împliniri și speranțe, să se bucore și să se înfristeze ca ei, să se arate solidar cu ei. Știindu-i dezoorientați în fața tainelor care îi depășeau, va veni să-i învețe despre Sine, despre ei, despre rostul lor pe pămînt, și să le deschidă ochii minții ca să vadă că acest rost se prelungește în lumea de dincolo, că nu sînt supuși unei existențe efemere, ci că li s-a dat existență veșnică, existență care trebuie pregătită de aici, prin fapte bune și prin credință.

Taina aceasta era: că oamenii nu sînt singuri, că nu sînt ca iarba cim-

pului care se usucă și dispare, că nu sînt ca pădurea care se tale, se arde și se prefăce în cenușă, ci că viața din om e o minune și un dar divin, care nu se poate asemăna cu nimic din această lume. Suflarea Domnului care i-a dat viața omului, nu e supusă stricăciunii și morții.

Taina aceasta era, și aceasta s-a descoperit prin Nașterea Domnului și prin învățătura Lui, că toți am fost creați cu o anumită destinație pe acest pămînt, cu o anumită responsabilitate față de conservarea, organizarea, înfrumusețarea și desăvîrșirea ei prin muncă, cu o mare responsabilitate unii față de alții și față de aproapele nostru.

Acest eveniment extraordinar și unic îl sărbătorim noi astăzi, întîmpinîndu-l cu sufletul încărcat de emoție, inundat de o lumină lăuntrică, lumină care dă sens, dă înțeles și deschide cale sigură vieții, eliberînd-o de îndoiele și de neștiință. Căci prin Nașterea Domnului, „răsărit-a lumii lumina cunoștinței”, precum cîntăm toți în aceste zile.

Nu este nici unul printre noi cei credincioși, care să nu-și rememoreze astăzi adîncile simțiri și impresii din copilărie, primite atunci cu credință neîndoieală. Nu e oare extraordinar faptul că pruncul înțeleg Nașterea Domnului, chiar înainte de a bănuși noi că au instrumentele înțelegerii? Și iată că le au.

Intr-o zi ca aceasta însă se petrece și o altă transformare minunată. Adulții se întorc ei înșiși la puritatea copiilor și le pregătesc acestora bucurii, uneori de negrăit pentru ei și le împodobesc pomul

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Cu sentimente de entuziasm și inexprimabilă bucurie am participat la evenimentul istoric și fericit al alegerii și întronizării ca Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române a destoinicului mitropolit Teoctist.

Cu această ocazie ne-am întîlnit din nou cu generosul popor român, constatînd progresul impresionant al acestuia sub conducerea luminoasă a Excelenței Voastre, dîndu-ne seama de prețuirea profundă a întregului popor față de persoana Dumneavoastră, lucru ce dovedește unitatea acestuia cu conducerea sa politică.

Am constatat colaborarea armonioasă a Bisericii Ortodoxe Române cu Statul spre binele eroicului și generosului popor român în vederea păstrării și permanentizării moștenirii și tradițiilor naționale, permanentizare exprimată și în renovarea monumentelor istorice și spirituale ale Bisericii și ale neamului românesc.

Contribuția Excelenței Voastre în domeniul conservării acestor monumente Vă așază în rîndul marilor și vrednicilor conducători ai acestui pămînt, făcînd din Excelența Voastră un continuator vrednic al creatorilor acestor capodopere.

DIODOROS I
Patriarhul Ierusalimului

(Continuare în pag. a 4-a)

Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Intr-o atmosferă de înălțător entuziasm patriotic, a avut loc, luni, 8 decembrie 1986, la București, sub președinția Domnului Nicolae Ceaușescu, Președintele Republicii Socialiste România, Președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi au fost înscrise următoarele probleme:

1. Raport cu privire la modul în care au acționat consiliile Frontului Democrației și Unității Socialiste, organizațiile de masă și obștești componente pentru înfăptuirea sarcinilor planului de stat pe anul 1986 și măsurile ce se impun în vederea mobilizării oamenilor muncii la realizarea exemplară a obiectivelor privind dezvoltarea economico-socială a țării în anul 1987.
2. Raport privind proiectul planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1987.
3. Raport privind proiectele Planului financiar centralizat al economiei naționale și al Bugetului de stat pe anul 1987.
4. Raport cu privire la organizarea și desfășurarea dialogului cetățenesc în cadrul „Tribunei democrației”.

(Continuare în pag. a 4-a)

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

In prezența Domnului Nicolae Ceaușescu, Președintele Republicii Socialiste România, joi, 11 decembrie a.c., au fost reluate în plen lucrările sesiunii a IV-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

A fost adoptată următoarea ordine de zi:

1. Validarea alegerii unor deputați în Marea Adunare Națională.
2. Proiectul Legii planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1987.
3. Proiectul planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor a Republicii Socialiste România pe anul 1987.
4. Proiectul Legii bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1987.
5. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1986—30 septembrie 1987.
6. Proiectul Legii privind organizarea Congresului și conferințelor județene ale oamenilor muncii, alegerea și atribuțiile organelor acestora.
7. Proiectul Legii privind organizarea congresului și conferințelor județene ale țărănimii, ale tuturor oamenilor muncii din agricultură și gospodărirea apelor, alegerea și atribuțiile organelor acestora.
8. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

(Continuare în pag. a 4-a)



